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Vänsterpartiet i Växjö kommun presenterar:

Vad hände i kommunfullmäktige 17/12? 

Jaså till ”brandsköterskor”
- Båda yrkena handlar om liv och död, om att 
möta människor i nöd. Båda är bristyrken. Det 
ena består till 99.99 % av män, det andra till ca 
95 % av kvinnor. Låt oss göra som andra kom-
muner, som MSB (Myndigheten för samhällss-
kydd och beredskap), fackförbunden Kom-
munal, Vision, SKR (Sveriges kommuner och 
regioner) med fler rekommenderar: Kombinera 
de båda yrkena! Stimulera rekrytering genom 
att skapa ett intressant jobb! Bryt med den 
ojämställda strukturen på arbetsmarknaden! 

Carin Högstedt (V) talade för sitt förslag och 
svaret från de blå-gröna var lite positivt i ord 
men slutade med ”kan inte prioriteras idag”.

- Så rekrytering till undersköterskor och 
deltidsbrandmän är inte prioriterat? undrade 
Carin retoriskt. Voteringen slutade 37 mot 
förslaget, 24 S+V-röster för.

Kommunens flygresor utredda
Maria Garmer (V) hade ställt en interpella-
tion till Magnus P Wåhlin (MP) om politiker 
och tjänstepersoners flygresor. Hur många 
flygresor har gjorts det senaste året och av vilk-
en anledning har flygresorna gjorts, undrade 
Maria. 

Under 2018 gjordes 1 347 flygresor, syftet med 
resorna varierar. Tyvärr har vi inte möjlighet 
att kontrollera varför varje enskild resa har 
genomförts men med de nya riktlinjer som 
arbetas fram nu så kommer det att tillämpas en 
större restriktivitet. Alla flygresor ska godkän-
nas av närmsta chef som också kommer att 
ansvara för att stämma 
av uppdragets angelä-
genhet. Sen ska vi inte 
låta flera åka på möten 
när det inte behövs. 
- Man behöver inte ha 
en kompis med sig, sa 
Wåhlin. 

- Jag tror att vi är 
ganska överens i de 
här frågorna men jag 
ville ändå lyfta dem, 
390 inrikes resor per 
år låter till exempel 
ganska mycket tycker 
jag, sa Maria. När 
de nya riktlinjerna är 

klara kunde Wåhlin inte svara exakt på. Men 
dom är på gång inom kort, lovade han. 
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Engagerat om äldreomsorgen
Engagerat om äldreomsorgen
V-motionen om att lämna LOV-systemet 
(Lagen om valfrihet) väckte engagerad debatt. 
Åsikterna gick isär med S+V och stöd av SD 
för att lämna, 29 röster, och blå-gröna 32 för 
att fortsätta. Det hela handlar om särskilda 
boenden för äldre, om kvalité, ekonomi, sam-

hällsplanering och att 
”kommunen ska återta 
samhällsplaneringen” 
som Julia Berg (S) 
uttryckte det. Ulf Hedin 
(M) ansåg att LOV 
medfört en ”fantastisk 
satsning” på nya boen-
den.

- Väldigt få kommuner, 21 av 290, använder 
LOV för särskilda boenden, inledde Carin 
Högstedt (V). Det finns skäl. LOV kan öka 
kostnader, minska kommunens makt över 
planering efter behov och leda till tomma och 
kostsamma platser. Allt detta har hänt i Växjö 
kommun. Tragiken kring avvecklingen av Ev-
elid är ett exempel på konsekvenser av LOV. 
Vi vill avstyra att det händer igen.

- Vi ska göra en översyn av LOV, upplyste 
Anna Tenje (M). Vi ska granska ur alla vinklar.

- Det ska vi noggrant följa, bered dig på frågor 
om denna nu utlovade översyn, avslutade 
Carin en intensiv debatt.

Var finns besluten?
- Hittills har drygt 40 miljoner kronor tillkom-
mit i extrabeställningar för det nya kommun-
huset. Var, när och av vilka dessa beslut tagits 
går inte hitta i några 
spårbara protokoll. 
Hur kan det vara på 
detta viset?, frågade 
Håkan Frizèn (V) 
kommunstyrelsens 
ordförande Anna 
Tenje (M). 

- Vi har extremt 
många försik-
tighetsåtgärder 
kring kommunhus-
bygget, men du har rätt i att någon protokoll-
föring eller minnesanteckningar från dessa 
beslut har inte gjorts. Bra att du lyfter frågan, 
konstaterade Tenje. - Osökt tänker jag på den 
svidande kritik revisorerna gav för liknande 
brister vid byggandet av VEAB’s tredje panna, 
konstaterade Håkan. - Jämför inte detta ens på 
samma dag! Nu är du ute på mycket tunn is 
och djupt vatten, replikerade Tenje. - Vi får väl 
se, avslutade en torrskodd Håkan Frizèn.

Medborgar-
förslag om kärn-
vapenförbud

Ett medborgarförslag om att skriva under 
ICAN’s (International Campaign to Abolish 
Nuclear Weapons) upprop där städer uppmanar 
regeringar att underteckna FN’s kärnvapenför-
bud behandlades. Förslagsställare var på plats 
och gav en fullödig bakgrund till förslaget, det 
handlar om att sätta press på landets styrande 
att ta ställning emot kärnvapen för att i förläng-
ningen få tillräckligt många regeringar att 
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skriva på FN’s konvention mot kärnvapen som 
antogs 2017. 

I medborgarförslaget står att läsa: Med spän-
ningar mellan stormakterna, krig och konflikter 
runtom i världen och ökade militära aktivi-
teter i Östersjöområdet är det sista vi behöver 
kärnvapenkapprustning. ICAN fick Nobels 
fredspris 2017 för sitt arbete mot ett förbud av 
kärnvapen. 

V och S talade för medborgarförslaget och vid 
votering visade sig även MP vara för. Tyvärr 
avslag då de borgerliga partierna och SD var av 
en annan åsikt. 

Sänk politikerlöner, inte partistöd
På dagordningen stod frysning av partistöd. I 
klartext betyder detta att den indexhöjning som 
årligen görs av det stöd som partierna får för att 
driva sin verksamhet inte genomförs. Samman-
taget en besparing på 140 000 kronor. 

Vänsterpartiet anser 
att det är fel ställe att 
skära, dessa pen-
gar går till viktigt 
”demokratiskt 
fotarbete” som Björn 
Kleinhenz (V) uttry-
ckte sig och är därför 
viktigt att värna. – Vi 
har tidigare yrkat 
på en sänkning av 

de fasta arvodena till politiker på 10% och 
kommer fortsätta driva den frågan, sa Björn. 
Att våra kommunalråd ska tjäna så mycket 
mer än riksdagsledamöter är inte rimligt och 
en tioprocentig sänkning av bara våra fem 
kommunalråds löner skulle inbringa en större 
summa än besparingen på partistöden. 

Votering begärdes och Vänsterpartiets fem 
röster var de enda emot frysningen. 

Njugghet eller rättssäkerhet?
Malin Lauber (S) konstaterade att avslagen på 
ansökningar till Särskilda boenden har mer än 
fördubblats från 31 st 2018 till 74 styck hittills 
i år. Hon ställde frågan till omsorgsnämndens 
ordförande Ulf Hedin (M), om hur han ser 
på den utvecklingen. Han svarade att han har 
fullt förtroende för förvaltningen, som ser till 
att alla som sökt får omsorg, vilken också kan 
innebära andra former till exempel hemtjänst. 
Lauber undrade 
om hon ska 
betrakta svaret 
som att han är 
nöjd med den 
utvecklingen.

- Det är inte 
så enkelt 
att göra den 
jämförelsen, 
fortsatte Hedin. 
Det kan verka som vi blivit mer njugga, när 
vi i verkligheten gett förvaltningen tydligare 
direktiv, vilket lett till att besluten blivit både 
mer likvärdiga och rättssäkra.

Kommunnytts kommentar: Låt omsorgstagar-
na och allmänheten avgöra om det blivit mer 
njugghet eller mer rättssäkert vid ansökan till 
Särskilda boenden. 
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Ett gott nytt år önskar 
Vänsterpartiet Växjö!



Mina (V)änner
Vilka är det egentligen som sitter i nämnder och styrelser för Vänsterpartiet 
Växjö? Under några nummer presenterar vi dem på sista sidan av Kommunnytt.

Vänsterpartiet, Vattentorget 1, 352 34 Växjö | Ansvarig utgivare Lars Behrenz  | Årgång 40

Namn: Pernilla Ramström 
Ålder: 52
Bor: Araby, Växjö
Gör: Lärarassistent på Alvesta gymnasieskola 
Förtroendeuppdrag: Ersättare i Utbildningsnämn-
den och Miljö- och hälsoskyddsnämnden. Ledamot i 
styrelsen för V Växjö.
Mat: Ja tack!  Gärna asiatisk, indisk eller libanesisk i 
vegetarisk variant.
Tv/film/bok: Brittiska deckare eller polisserier är vad 

som gäller, samt naturligtvis fantasy som Game of Thrones och Sagan om ringen.
En ledig dag: Umgås jag med familj eller vänner.
Utan detta klarar jag mig inte: Familjen och min smartphone!
Viktig fråga: Att återigen utjämna de framväxande klasskillnaderna.
Just nu tänker jag på: Att mäns våld mot kvinnor fortfarande är skrämmande vanligt och på hur 
man i flera kommuner vill sälja ut eller lägga ned både kvinnojourer och psykiatriresurser.
I Växjö kommun behövs vänsterpolitik för att: Vi ser hur den blågröna politiken står för ett 
hårdnande samhällsklimat som slår hårdast mot de redan mest utsatta.

Namn: Johnny Werlöv
Ålder: 39
Bor: I ett småländskt torp i skogen
Gör: Jobbar med styrning av energiflöden och digitalisering av 
fastigheter.
Förtroendeuppdrag: Kommunfullmäktige, kommunstyrelsen och 
tekniska nämnden.
Husdjur: Katten Sune
Favoritmat: Asiatiskt och libanesiskt och annat som är gott. 
Favoritserie: Vänner är feel good tv som jag alltid kan återkomma till.
Favoritartist: Blandat, men lyssnar mycket på Euskefeurat just nu.

Favoritbok: Populärmusik från Vittula
Gör helst en ledig dag: Kitesurfar och/eller badar bastu!
Utan detta klarar jag mig inte: Mitt barn
Viktig fråga för mig att driva: Att bygga ett hållbart samhälle för alla.
Just nu tänker jag mycket på: Alla besparingar och försämringar som majoriteten driver 
igenom i kommunen.
I Växjö kommun behövs vänsterpolitik för att: Växjö kommun ska bli ett hållbart samhäl-
le för alla.


